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Αθήνα, σήµερα στις 17 Μαρτίου 2014, ηµέρα Δευτέρα και ώρα
18.05’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
της ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑΡΟΥΧΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελ-
τίο αναφορών και ερωτήσεων της Τρίτης 18 Μαρτίου 2014.

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 2642/14-10-2013 ερώτηση της Βουλευτού Β’
Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Όλγας -
Νάντιας Βαλαβάνη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τους εργαζόµενους στο
Πρότυπο Εθνικό Νηπιοτροφείο Καλλιθέας.

2. Η µε αριθµό 5919/3-2-2014 ερώτηση της Βουλευτού Μαγνη-
σίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την υλοποίηση του προγράµµα-
τος αντιφυµατικού εµβολιασµού.

3. Η µε αριθµό 5703/27-1-2014 ερώτηση του Βουλευτή Αχαΐας
της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Νικολάου Τσούκαλη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την αξιοποίηση των ανενερ-
γών καταθέσεων υπέρ του Δηµοσίου.

4. Η µε αριθµό 6115/10-2-2014 ερώτηση της Βουλευτού Β’ Πει-
ραιώς του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Διαµάντως Μα-
νωλάκου προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου, σχετικά µε
την κατάσταση των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών της Λήµνου.

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 5276/9-1-2014 ερώτηση του Βουλευτή Κερκύ-
ρας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Στέφανου Σα-
µοΐλη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας, σχετικά µε την ΜΚΟ «ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΜΚΕ».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η τέταρτη µε αριθµό 687/11-3-2014 επίκαιρη
ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς
τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την
επικινδυνότητα του εθνικού δικτύου Αντιρρίου-Ιωαννίνων, Αµφι-
λοχίας-Λευκάδας-Πρέβεζας.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας φέρνει για

µία ακόµα φορά στη Βουλή αυτό το θέµα και τονίζει την επικιν-
δυνότητα του εθνικού δικτύου που συνδέει το Αντίρριο µε τα
Ιωάννινα και την Αµφιλοχία µε την Πρέβεζα και τη Λευκάδα. Αυτό
το δίκτυο έχει καταστεί πλέον άκρως επικίνδυνο. Είναι σκέτη πα-
γίδα, καρµανιόλα στην κυριολεξία. 

Κύριε Υπουργέ, θρηνούµε νεκρούς και αυτό είναι συνεχές φαι-
νόµενο. Πριν λίγες µέρες έξω από το Άκτιο είχαµε ένα ακόµα δυ-
στύχηµα µε δύο νεκρούς. 

Αυτό το οδικό δίκτυο είναι κατασκευασµένο τη δεκαετία του
1960. Σήµερα δεν παρέχει στο παραµικρό την ασφάλεια για τους
διερχόµενους οδηγούς και επιβάτες. Είναι ένα δίκτυο που είχε
κατασκευαστεί µε άλλες προδιαγραφές και σήµερα δεν ανταπο-
κρίνεται, όπως ανέφερα, στον όγκο των αυτοκινήτων που διέρ-
χονται καθηµερινά από εκεί. Δέχεται µεγάλο όγκο αυτοκινήτων
γιατί συνδέει την Πελοπόννησο µε επτά νοµούς και την υπόλοιπη
Ελλάδα. Είναι ο Νοµός Αιτωλοακαρνανίας, η Λευκάδα, ο Νοµός
Κέρκυρας, η Πρέβεζα, η Άρτα, τα Γιάννενα και η Θεσπρωτία. 

Πέρα από αυτό, το τελευταίο διάστηµα από αυτό το δίκτυο
διέρχεται και µεγάλος όγκος αυτοκινήτων από την Πελοπόννησο
προς τη βόρειο Ελλάδα µέσω Εγνατίας. Επίσης, από εκεί είναι η
δίοδος προς τα Βαλκάνια. 

Κύριε Υπουργέ, πρέπει να αναφέρω –και το γνωρίζετε- ότι σε
αυτό το δίκτυο, περίπου σε µία απόσταση που ξεπερνά τα δια-
κόσια πενήντα χιλιόµετρα προς όλους τους νοµούς –από το Αν-
τίρριο µέχρι και τους άλλους νοµούς- σε κανένα σηµείο δεν
υπάρχει διάζωµα. Υπάρχει σχεδόν παντού µία λωρίδα κυκλοφο-
ρίας. 

Επίσης, στις στροφές η σήµανση είναι ελλιπέστατη και πέρα
από αυτά, έχει φθαρεί σε τέτοιο σηµείο το οδόστρωµα που είναι
επικίνδυνο. Εκσφενδονίζονται και πέτρες στους οδηγούς που
ακολουθούν τα προπορευόµενα αυτοκίνητα. 

Αυτό δεν το λέµε µόνο εµείς, αλλά η τροχαία της περιοχής. Οι
αρµόδιες υπηρεσίες το έχουν κρίνει ως ένα από τα πιο επικίν-
δυνα σηµεία σε όλη την Ελλάδα, ιδιαίτερα το κοµµάτι από το Αν-
τίρριο ως το Μεσολόγγι και από την Αµφιλοχία προς την Άρτα.
Κυρίως στο κοµµάτι της Αµφιλοχίας προς την Άρτα, στο Μενίδι
έχουµε καθηµερινά τροχαία ατυχήµατα. Πριν λίγο, αυτό έγινε και
µε λεωφορείο του ΚΤΕΛ.

Κύριε Υπουργέ, δεν φτάνει µόνο αυτό. Η Ιόνια Οδός πράγµατι
έχει ξεκινήσει σε ένα βαθµό αλλά και η Αµβρακία ξεκίνησε το
προηγούµενο διάστηµα. Την επισκεφθήκατε µάλιστα πριν από
λίγο καιρό. Επειδή διέρχοµαι καθηµερινά από εκεί, θέλω να σας
πω ότι οι εργασίες πηγαίνουν µε ρυθµό χελώνας. Δεν ξέρω τι
συµβαίνει σε όλα τα εργοτάξια της Αµβρακίας. Αυτό το οδικό δί-
κτυο, θα έλυνε πράγµατι το πρόβληµα των κατοίκων της βορει-
οδυτικής Ελλάδας. 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΕ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ B’
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Όµως, µέχρι να γίνουν αυτοί οι δύο άξονες ο κίνδυνος είναι
υπαρκτός. Πράγµατι, αυτήν τη στιγµή που µιλάµε, σε κάποια ση-
µεία ρίχνουν άσφαλτο. Εµείς θεωρούµε ότι αυτά είναι µπαλώ-
µατα. Δεν λύνουν το πρόβληµα. Πρέπει να παρθούν µέτρα.

Και κλείνω µε το εξής. Ακόµα και να γίνει ο άξονας Αµβρακία-
Άκτιο και η Ιόνια Οδός, θα υπάρχουν µεγάλα τµήµατα όπου το
παλιό δίκτυο θα είναι σε λειτουργία. Για παράδειγµα, θα ενώνει
την Αµφιλοχία µε κάποια τοπικά διαµερίσµατα που βρίσκονται
περιµετρικά. Σε ένα µεγάλο µέρος δηλαδή το παλαιό εθνικό δί-
κτυο θα είναι σε χρήση. Γι’ αυτό η θέση µας είναι ότι πρέπει να
βελτιωθεί σε τέτοιο σηµείο ώστε να µη θρηνούµε καθηµερινά νε-
κρούς.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε

πολύ. 
Τον λόγο έχει ο Υπουργός κ. Χρυσοχοΐδης.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Συµµερίζοµαι όλα όσα ανέφερε ο κύριος συνάδελφος προ-

ηγουµένως. Θα µπορούσα να προσθέσω και εγώ πολλά ακόµη.
Έχω προσωπική εµπειρία και ως πολίτης οδηγός και ως Υπουρ-
γός που επισκέφθηκα επανειληµµένα την περιοχή τον τελευταίο
καιρό. Πρέπει να πω ότι αυτή η κατάσταση είναι πάρα πολύ άσ-
χηµη, πολύ αρνητική. Αφορά κατ’ αρχάς την οδική ασφάλεια του
δρόµου Αντιρρίου-Ιωαννίνων και Αµφιλοχίας προς Άκτιο. 

Πέρα από τις περιγραφές που έκανε ο κύριος συνάδελφος –
και συµφωνώ µαζί του- θέλω να πω ότι αυτή τη στιγµή γίνεται µία
µεγάλη παρέµβαση στην περιοχή. Καταρχήν κατασκευάζεται ο
δρόµος Αντιρρίου-Ιωαννίνων, η Ιονία Οδός. Έχουν στηθεί όλα τα
εργοτάξια. Είµαι βέβαιος ότι στους επόµενους δύο µε τρεις
µήνες θα υπάρχει πλήρης εξέλιξη των έργων. Ήδη αυτήν τη
στιγµή όλα τα εργοτάξια δουλεύουν µε πάρα πολύ µεγάλη έν-
ταση. Αυξάνεται συνεχώς η απασχόληση στην κατασκευή του
δρόµου. 

Ωστόσο, εκείνο που έχω να δηλώσω στη Βουλή είναι ότι στο
τέλος του 2015 ο δρόµος Αντιρρίου-Ιωαννίνων θα είναι µία πραγ-
µατικότητα και επιτέλους οι κάτοικοι της περιφέρειας της δυτι-
κής Ελλάδος, της Ηπείρου αλλά ταυτόχρονα και όσοι ταξιδεύουν
προς την Ηγουµενίτσα, προς την Αλβανία και οι επισκέπτες από
τη Μακεδονία θα έχουν τη δυνατότητα να κυκλοφορούν σε έναν
ασφαλέστατο δρόµο, έναν αυτοκινητόδροµο µε δύο µεγάλους
κλάδους.

Επίσης, ο δρόµος –όπως πολύ σωστά αναφέρει ο κ. Μωραΐ-
της- µεταξύ Αµφιλοχίας και Ακτίου είναι ένας δρόµος µε τερά-
στιες παγίδες και πολλά προβλήµατα, που δηµιουργούν θέµατα
ασφάλειας για τους οδηγούς και τα οχήµατα. Πρέπει να πω ότι
εδώ κατασκευάζεται η Αµβρακία Οδός.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω, κύριε συνάδελφε, ότι –µετά τις
πολλές παρεµβάσεις που έχουµε κάνει- το επόµενο διάστηµα
πολύ γρήγορα θα τελειώσει το κοµµάτι Βόνιτσα-Άκτιο, όπως επί-
σης και η παράκαµψη της Αµφιλοχίας. Έτσι τουλάχιστον θα τε-
λειώσουν δύο από τα τέσσερα τµήµατα σε ένα πολύ ταλαιπω-
ρηµένο έργο, όπως είναι η Αµβρακία Οδός, ώστε να µπορέσουµε
να παραδώσουµε αυτοκινητόδροµο υψηλών προδιαγραφών. 

Επίσης το επόµενο διάστηµα, µέσα στο 2014, θα δηµοπρατή-
σουµε το τµήµα από το Άκτιο και τη Βόνιτσα µέχρι τη Λευκάδα –
περίπου 28 χιλιόµετρα- και κατασκευάζεται, όπως πολύ καλά
γνωρίζετε, ο δρόµος από το Άκτιο µέχρι την Ηγουµενίτσα σε πολ-
λές εργολαβίες, ορισµένες από τις οποίες θα τελειώσουν µέχρι
το 2014 –και ήδη κάποιες έχουν τελειώσει- και άλλες µέχρι το
2015.

Έτσι, θα έχουµε έναν πολύ σύγχρονο και ασφαλή δρόµο στον
δυτικό άξονα από την Πρέβεζα µέχρι την Ηγουµενίτσα. Έχουµε
ένα πλέγµα έργων τα οποία δηµιουργούν µία νέα πραγµατικό-
τητα στην περιοχή, οδική και βεβαίως αναπτυξιακή και ταυτό-
χρονα, από πλευράς οδικής ασφάλειας, είναι ό,τι καλύτερο.

Βεβαίως, όπως πολύ σωστά είπατε –και θα αναφερθώ σε αυτό
στη δευτερολογία µου- ο παλιός δρόµος θα υπάρχει και συνε-
πώς, πρέπει να υπάρξει µία µελέτη κι ένα έργο για να υπάρξει
µία συνολική συντήρηση του παλιού δρόµου, γιατί αυτός θα είναι
χρήσιµος για τις τοπικές διαδροµές. 

Σε αυτό θα αναφερθώ στη συνέχεια, κυρία Πρόεδρε, στη δευ-
τερολογία µου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε Υπουργέ.

Κύριε συνάδελφε, µπορείτε να δευτερολογήσετε.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Κύριε Υπουργέ, τα χρονοδιαγράµ-

µατα ολοκλήρωσης το 2015 ας ελπίσουµε ότι θα τηρηθούν. Βέ-
βαια, εµείς έχουµε αµφιβολίες γιατί και στο παρελθόν είχαµε
παρόµοιες περιπτώσεις. Για παράδειγµα, σας λέω ότι –δεν θυ-
µάµαι καλά και να µε διορθώσετε- το τµήµα Αµβρακία-Άκτιο
έπρεπε ήδη να έχει ολοκληρωθεί –νοµίζω- στα τέλη του 2013 και
τώρα µιλάµε για το 2015. 

Αυτό το οποίο εµάς µας ανησυχεί είναι αυτό που είπατε κλεί-
νοντας, ότι δηλαδή, θα παραµείνει αυτό το οδικό δίκτυο και πρέ-
πει να επισηµανθεί, κύριε Υπουργέ. Θα σας πω µόνο µία περί-
πτωση, σε ένα κοµµάτι έξω από τη Βόνιτσα στο Δηµοτικό Διαµέ-
ρισµα των Παλιάµπελων, όπου παλαιότερα είχαµε δέκα νεκρούς.
Από τότε που έγινε αυτό το κοµµάτι πάψαµε να θρηνούµε νε-
κρούς. 

Εποµένως, η γνώµη µας είναι ότι δεν πρέπει να πρωτεύει το
κέρδος. Πρέπει να πρωτεύουν οι ανθρώπινες ανάγκες και γι’
αυτό ζητάµε επιτακτικά να γίνει επιδιόρθωση του υπάρχοντος
οδικού δικτύου. Διότι σας είπα ότι είναι  µεγάλος ο όγκος των
αυτοκινήτων και ιδιαίτερα από την Αµφιλοχία προς τη Λευκάδα
περνούν το καλοκαίρι εκατοντάδες χιλιάδες αυτοκίνητα µε του-
ριστικό προορισµό –για παράδειγµα- την Κέρκυρα, την Ηγουµε-
νίτσα και τη Λευκάδα. 

Εποµένως και για το κοµµάτι που δεν έχει δηµοπρατηθεί –από
Βόνιτσα προς Λευκάδα- η γνώµη µου είναι να εξακολουθεί αυτό
το δίκτυο να υπάρχει, καθώς δέχεται τεράστιο όγκο αυτοκινήτων.
Γι’ αυτό εµείς απαιτούµε να υπάρξει επιδιόρθωση του υπάρχον-
τος οδικού δικτύου, που, όπως είπα, θα χρησιµοποιείται. 

Εξάλλου, κύριε Υπουργέ, τα λαϊκά στρώµατα τα πληρώνουν
αυτά τα οδικά δίκτυα και µέσα από τους φόρους, τα τέλη κυκλο-
φορίας, τα τέλη καυσίµων κι όλα αυτά. Εποµένως, θεωρούµε ότι
είναι δικαίωµα να υπάρχουν ασφαλείς δρόµοι.

Εµείς θέτουµε και το ζήτηµα –και είναι γνωστή η θέση µας-
των διοδίων. Να µην υπάρχουν διόδια γιατί τα λαϊκά στρώµατα,
όπως ανέφερα, τα πληρώνουν και στην κατασκευή και τη χρήση. 

Κλείνοντας, θέλω να αναφερθώ στο γεγονός ότι έχει γίνει και
µία άλλη ερώτηση σε ό,τι αφορά το τµήµα Αµβρακία-Άκτιο. Εκεί
έχουν γίνει εγκληµατικές παραλείψεις, κύριε Υπουργέ κι έχουµε
κάνει και ερώτηση. Σε ένα µεγάλο τµήµα έχουν καταστραφεί οι
υποδοµές που αφορούν την άρδευση της γεωργίας και έχουν
καταστραφεί και αγροτικοί δρόµοι, χωρίς να υπάρχει µελέτη.
Αυτό τουλάχιστον είπε το ΥΠΕΧΩΔΕ, σε επίσκεψη φορέων στην
Πρέβεζα, σε κατοίκους της περιοχής, ότι δηλαδή δεν υπάρχουν
µελέτες. Συγκεκριµένα, είπε κάποιος από τους υπεύθυνους ότι
έγιναν «στο γόνατο», κάτω από την πίεση για να γίνει αυτό το
οδικό δίκτυο χωρίς µελέτες. 

Εφιστώ την προσοχή σας στο γεγονός ότι θα έχουµε και θα-
νατηφόρα δυστυχήµατα από πεζούς, γιατί σε µία απόσταση τεσ-
σάρων χιλιοµέτρων περίπου δεν υπάρχει καµµία δίοδος προς την
απέναντι µεριά του δρόµου. Πρόκειται για ένα σηµείο όπου
υπάρχουν παραγωγοί, εκατοντάδες κτηνοτρόφοι που θα αναγ-
καστούν να διασχίσουν είτε τεράστιες αποστάσεις ή να µπουν –
βέβαια όταν είναι κλειστός ο δρόµος δεν µπορούν να µπουν,
τώρα στην κατασκευή του- και να διασχίσουν κάθετα τον δρόµο,
µε αποτέλεσµα να θρηνήσουµε θύµατα. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Υπουρ-

γέ, µπορείτε να δευτερολογήσετε.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών

και Δικτύων): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κατ’ αρχήν, να διαβεβαιώσω τον κύριο συνάδελφο και τη

Βουλή ότι η προθεσµίες σε ό,τι αφορά την κατασκευή της Ιονίας
Οδού θα τηρηθούν µε αυστηρότητα, διότι οι νόµοι που ψηφίστη-
καν στη Βουλή προβλέπουν πάρα πολύ ασφυκτικές προθεσµίες
και πάρα πολύ αυστηρές ποινικές ρήτρες σε περίπτωση µη
εφαρµογής των συµβάσεων.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω, λοιπόν, ότι έχουν ήδη ξεκινήσει οι
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εργασίες µε τέτοιο εντυπωσιακό τρόπο που ξεπερνούν τις προσ-
δοκίες και του προγραµµατισµού και του σχεδιασµού που έχει
γίνει.

Επίσης, έχετε δίκιο: Το θέµα της Αµβρακίας αποτελεί µία µε-
γάλη καθυστέρηση και ένα µεγάλο πρόβληµα. Πρέπει να σας πω
ότι κάναµε µία µεγάλη προσπάθεια και είµαι βέβαιος ότι πολύ
γρήγορα θα παραδοθεί το τµήµα Άκτιο-Βόνιτσα, όπως επίσης
και η παράκαµψη της Αµφιλοχίας. Κρατώ αυτό που είπατε  -γιατί
είναι σηµαντικό- ότι χρειάζεται να υπάρξουν όλες οι αναγκαίες,
υπόγειες κυρίως, διαβάσεις και κόµβοι, ούτως ώστε οι κάτοικοι
της περιοχής, οι παραγωγοί, οι κτηνοτρόφοι να µπορούν να κά-
νουν τη δουλειά τους, καθώς και να µπορούν να γίνονται οι µε-
τακινήσεις είτε των οικόσιτων ζώων είτε και των άγριων ζώων της
περιοχής.

Θέλω να σας πω, επίσης, ότι το τµήµα Πρέβεζα-Άκτιο-Πρέ-
βεζα-Ηγουµενίτσα κατασκευάζεται πολύ γρήγορα και κάθε τόσο
παραδίδουµε τµήµατα, έτσι ώστε πραγµατικά στο τµήµα αυτό
περίπου σαράντα οκτώ χιλιοµέτρων να υπάρχει ένας υποδειγµα-
τικός, που δεν έχει προδιαγραφές αυτοκινητοδρόµου, αλλά να
είναι ένας πολύ καλός και ασφαλής δρόµος, που οδηγεί και
«κουµπώνει» τελικά στην Εγνατία Οδό, πηγαίνοντας προς Ηγου-
µενίτσα.

Θέλω επίσης, να αναφέρω, ότι αυτήν τη στιγµή κάνουµε µία
πολύ µεγάλη προσπάθεια και θα εντάξουµε στο καινούργιο πρό-
γραµµα 2014-2020, στους κοινοτικούς πόρους, ένα ποσό ακρι-
βώς γι’ αυτό που είπατε προηγουµένως, για µελέτες οδικής
ασφάλειας. Δεν µπορούµε να εγκαταλείψουµε το δρόµο. Ο δρό-
µος αυτός θα υπάρχει και µετά την κατασκευή της Ιόνιας Οδού
και είναι προφανές ότι οι άνθρωποι για τις τοπικές µετακινήσεις
θα χρησιµοποιούν αυτό το δρόµο. Άρα, δεν πρέπει να είναι αυτός
ένας κατεστραµµένος δρόµος πάνω στον οποίο θα σκοτώνονται
οι άνθρωποι.

Υπάρχει, λοιπόν, µία µελέτη που κάνει η «ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ».
Βρίσκεται σε εξέλιξη ένα εκτεταµένο πρόγραµµα οδικής ασφά-
λειας και σε λίγους µήνες, µέχρι τον Ιούνιο, θα µας παραδοθεί,
έτσι ώστε να αρχίσουµε τη συντήρηση των αυτοκινητοδρόµων
σε όλη τη χώρα, αλλά κυρίως σε αυτό το τµήµα, γιατί συµφωνώ
και πάλι απόλυτα µαζί σας ότι αυτή η υπόθεση της σηµερινής
οδού Αντιρρίου-Ιωαννίνων είναι πάρα πολύ επικίνδυνη.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι

τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία,
αφού προηγουµένως ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου
και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής, πενήντα
τρεις φοιτητές και φοιτήτριες της Νοµικής Σχολής Αθηνών, οι
οποίοι στο πλαίσιο των σπουδών τους επισκέπτονται τη Βουλή.

Σας καλωσορίζουµε!
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Βλέπετε ότι σήµερα η Ολοµέλεια δεν έχει πολλούς συναδέλ-
φους Βουλευτές. Είναι η µέρα κατά την οποία ασκείται ο κοινο-
βουλευτικός έλεγχος, όπου φαντάζοµαι ότι θα ξέρετε ή πρέπει
να µάθετε ότι οι Βουλευτές καταθέτουν επίκαιρες ερωτήσεις για
συγκεκριµένα θέµατα προς αρµόδιους Υπουργούς και υπάρχει
αυτή η διαδικασία, σύµφωνα µε την οποία ο κάθε Υπουργός
απαντά στη συγκεκριµένη επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή διά
ζώσης.

Υπάρχει και η άλλη πλευρά του κοινοβουλευτικού ελέγχου,
όπου έγγραφες ερωτήσεις καταθέτουµε οι Βουλευτές σε αρµό-
διο τµήµα της Βουλής, το οποίο διοχετεύει αυτές τις ερωτήσεις
στον αρµόδιο Υπουργό. Ο Υπουργός είναι υποχρεωµένος σε ένα
συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα είκοσι πέντε ηµερών να απαν-
τήσει για το θέµα για το οποίο τον ρωτάει ο κάθε Βουλευτής.

Σας καλωσορίζουµε, λοιπόν, ακόµα µία φορά και ευχόµαστε
καλή πρόοδο και ό,τι καλύτερο!

Εισερχόµαστε τώρα στη συζήτηση της τρίτης µε αριθµό
679/11-3-2014 επίκαιρης ερώτησης δευτέρου κύκλου του Βου-
λευτή Τρικάλων της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Γεωργίου Κυρί-
τση προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Πρόνοιας και Οικονοµικών, σχετικά µε τις καθυστερήσεις στην

απονοµή συντάξεων και εφάπαξ στους ασφαλισµένους του δη-
µοσίου και του ιδιωτικού τοµέα.

Έχετε τον λόγο, κύριε Κυρίτση.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, σε αναµονή, η οποία διαρκεί από δύο έως και

τέσσερα χρόνια, παραµένουν περίπου τριακόσιες εβδοµήντα
πέντε χιλιάδες ασφαλισµένοι του δηµοσίου και του ιδιωτικού
τοµέα, οι οποίοι κατέθεσαν αίτηση συνταξιοδότησης στα περισ-
σότερα ασφαλιστικά ταµεία, καθώς και στο Γενικό Λογιστήριο
του Κράτους. Σύµφωνα µε στοιχεία που δηµοσιεύθηκαν και στον
Τύπο, τα ασφαλιστικά ταµεία δεν έχουν αποδώσει σχεδόν εκατόν
ενενήντα χιλιάδες κύριες συντάξεις και εκατόν τριάντα χιλιάδες
επικουρικές. Επίσης σε εκκρεµότητα παραµένουν πάνω από πε-
νήντα πέντε χιλιάδες εφάπαξ, για τα οποία ο χρόνος αναµονής
διαρκεί παραπάνω από δύο έτη.

Το µεγαλύτερο πρόβληµα, όµως, το εντοπίζουµε στους ασφα-
λισµένους µε διαδοχική ασφάλιση, οι οποίοι παραµένουν για διά-
στηµα έως και δύο χρόνια από την ηµέρα υποβολής της αίτησης
συνταξιοδότησης µέχρι την ηµέρα οριστικής έκδοσής της.

Αυτές οι µεγάλες καθυστερήσεις οδηγούν σε αδιέξοδο, κύριε
Υπουργέ, πολλούς ασφαλισµένους που έχουν υποβάλει αίτηση
συνταξιοδότησης, αφού και η προσωρινή σύνταξη δεν λύνει το
πρόβληµα διαβίωσής τους.

Ερωτάσθε, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, πόσες αιτήσεις συνταξιο-
δότησης και καταβολής εφάπαξ βρίσκονται σε εκκρεµότητα και
ποιος είναι ο µέσος χρόνος αναµονής ανά ταµείο.

Επίσης, ερωτάσθε τι ποσό αντιστοιχεί για την καταβολή όλων
συνολικά των συντάξεων και εφάπαξ που βρίσκονται σε αναµονή.
Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την επιτάχυνση των διαδικα-
σιών απονοµής της οριστικής σύνταξης στους ασφαλισµένους;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Βασίλειος Κεγκέ-
ρογλου.

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, τα στοιχεία είναι έτσι ακριβώς όπως τα ανα-

φέρετε. Υπάρχει µεγάλη καθυστέρηση, ιδιαίτερα στην περί-
πτωση διαδοχικής ασφάλισης. Υπάρχουν καθυστερήσεις βε-
βαίως και όταν πρόκειται µόνο για ένα ταµείο, οι οποίες όµως
είναι πολύ µικρότερες και κυµαίνονται από ταµείο σε ταµείο.

Η συσσώρευση µεγάλου αριθµού συνταξιούχων που δεν
έχουν πάρει τη σύνταξη, παρά το γεγονός ότι η πολιτεία –και µε
αποφάσεις της Βουλής- χορηγεί τη λεγόµενη «προσωρινή σύν-
ταξη», οφείλεται κυρίως σε δύο λόγους. Ο πρώτος λόγος είναι ο
εξής: Για δύο-τρία χρόνια, οι αλλαγές και η ανασφάλεια η οποία
υπήρξε σε σχέση µε το συνταξιοδοτικό σύστηµα οδήγησαν µε-
γάλο αριθµό ασφαλισµένων να αιτηθούν σύνταξη. Ο δεύτερος
λόγος αφορά το παραδοσιακό σύστηµα το οποίο συνεχίζουµε να
εφαρµόζουµε για την έκδοση της σύνταξης, στο πλαίσιο του
οποίου παίζει µεγάλο ρόλο ο αριθµός των υπαλλήλων που ασχο-
λούνται µ’ αυτές τις συντάξεις.

Αυτές οι δύο είναι οι κύριες αιτίες που οδήγησαν στην αύξηση
αυτού του αριθµού. Όµως, η βασική αιτία, εξαιτίας της οποίας,
ακόµα και αν αυτά τα δύο είχαν λυθεί, θα είχαµε αριθµό συντα-
ξιούχων που θα ανέµεναν για µεγάλο διάστηµα, είναι το γεγονός
ότι δεν έχουµε ψηφιοποιήσει τον ασφαλιστικό βίο των ασφαλι-
σµένων στη χώρα µας. Πολλές προσπάθειες έγιναν στο παρελ-
θόν και µάλιστα µε πολλές αντιδράσεις. Θυµάµαι την προσπά-
θεια που έγινε στο ΙΚΑ για πολλά χρόνια. Όµως, δεν έχουµε πλή-
ρως ψηφιοποιηµένο τον ασφαλιστικό βίο.

Έτσι, λοιπόν, η οριστική λύση σ’ αυτό το θέµα, που πρέπει
ούτως ή άλλως να την επιδιώξουµε και να την «περπατήσουµε»,
ανεξάρτητα από τα άµεσα µέτρα που πρέπει να ληφθούν –ή που
λαµβάνονται- είναι να ολοκληρώσουµε την ψηφιοποίηση του
ασφαλιστικού βίου του Έλληνα. Με το σύστηµα «ΑΤΛΑΣ», το
οποίο προωθούµε, θέλω να σας ενηµερώσω ότι µέχρι τον Οκτώ-
βριο- Νοέµβριο του 2014 προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί η ψη-
φιοποίηση για τα χρόνια από το 1994 και µετά για όλους τους
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ασφαλισµένους και περίπου δέκα µήνες µετά να έχει ολοκληρω-
θεί η ψηφιοποίηση για όλο τον ασφαλιστικό βίο.

Έτσι, λοιπόν, από τα µέσα του 2015 και µετά θα έχουµε τη δυ-
νατότητα της άµεσης απονοµής της σύνταξης, διότι θα έχουµε
ολοκληρώσει αυτήν την ψηφιοποίηση. Όµως, δεν µπορούµε να
πούµε ότι θα περιµένουµε µέχρι τότε να λυθεί οριστικά το θέµα.
Υπάρχουν άµεσα µέτρα, τα οποία έχουν µπει σε εφαρµογή, τα
οποία δεν µπορούν σαφώς να αποδώσουν σε άµεσο χρόνο, αλλά
τα παίρνουµε προκειµένου να κάνουµε µία ανάσχεση στο µεγάλο
πρόβληµα που έχει δηµιουργηθεί. 

Θα αναφερθώ στη δευτερολογία µου σε συγκεκριµένα µέτρα
αναφορικά µ’ αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε Υπουργέ.

Κύριε Κυρίτση, έχετε τον λόγο, για να δευτερολογήσετε.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ, εσείς είχατε πει εδώ

στην Ολοµέλεια ότι υπήρξε τα τελευταία χρόνια µία µεγάλη αύ-
ξηση των ασφαλισµένων που αιτήθηκαν σύνταξη, ότι έχουµε µεί-
ωση του προσωπικού στα ασφαλιστικά ταµεία και τελικά ότι
υπάρχει αδυναµία του κράτους να προσαρµοστεί στα νέα δεδο-
µένα. Εσείς το είπατε και είναι τιµητικό.

Δεν ευθύνεστε, βεβαίως, για όλα εσείς. Γνωρίζατε ότι θα αντι-
µετωπίζατε αυτά τα προβλήµατα. 

Δεν έχετε λοιπόν προσαρµοστεί, ώστε να µην επιβαρυνθεί για
άλλη µια φορά ο πολίτης. Και προς τιµήν σας το δηλώσατε και
µόνος σας. 

Δεν µπορεί να παρουσιάζει η Κυβέρνηση οτιδήποτε συµβαίνει,
περίπου σαν φυσικό φαινόµενο, ότι «άρχισε να βρέχει», «τι να κά-
νουµε; χιονίζει». Δεν υπάρχει, λοιπόν, από την Κυβέρνηση σχε-
διασµός και µελέτη των κινήσεων και των συνεπειών τους. 

Επιπλέον, είπατε ότι σε ενάµιση περίπου χρόνο από σήµερα
θα έχει παραδοθεί ολόκληρο το έργο της ψηφιοποίησης του
ασφαλιστικού βίου κάθε πολίτη και θα είναι δυνατόν σε λιγότερο
από µία εβδοµάδα να εκδίδεται η σύνταξη των ασφαλισµένων,
ακόµη και εκείνων που έχουν διαδοχική ασφάλιση.

Θα σας ζητήσω, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, να µας δώσετε την
ακριβή ηµεροµηνία που πρόκειται να παραδοθεί το έργο προς
χρήση και όχι πιλοτικά ή έστω στο περίπου. Κι αυτό οφείλετε να
το γνωρίζετε, γιατί έχετε υπογράψει κάποιες συµβάσεις.

Το Υπουργείο είχε µιλήσει και για την αποκέντρωση της υπο-
γραφής σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και για την ανακεφαλαιοποί-
ηση των συντάξεων. Όµως, ερωτάσθε µε ποιο προσωπικό θα το
πράξετε αυτό, αφού το Υπουργείο αναγνωρίζει ότι το προσωπικό
έχει µειωθεί και οι συµβασιούχοι που προσλαµβάνετε δεν επαρ-
κούν. Επίσης, οι υπάλληλοι από την κινητικότητα είναι ακόµη σε
αναµονή, ουσιαστικά, και δεν αξιοποιούνται ούτε στα ασφαλι-
στικά ταµεία στα οποία υπάρχει µεγάλη ανάγκη. Στο µεταξύ, οι
ασφαλισµένοι περιµένουν τις συντάξεις. 

Κύριε Υπουργέ, δεν θέλω να το πιστέψω αυτό που έχω ακού-
σει, ότι θα βγάλετε και άλλους υπαλλήλους από εκεί σε διαθεσι-
µότητα. Δεν θέλω καν να το αποδεχθώ. Είναι έξω από τη λογική
µας. Γιατί; Επειδή είναι περίπου 3 και κάτι δισεκατοµµύρια που
χρωστάτε στους ασφαλισµένους. Μιλάµε για πρωτογενές πλεό-
νασµα, που δεν υπάρχει. Αν τώρα το αποδέχεται η Ευρώπη, το
αποδεχόµαστε και εµείς και το κάνουµε όλοι µαζί για να κερδί-
σουµε κάτι, πολύ ωραία το κάνουµε. Όµως µε τα λεφτά των
ασφαλισµένων, που έπρεπε να δοθούν, δεν µπορούµε να µιλάµε
για πρωτογενές πλεόνασµα. 

Είχα πάρα πολλά να σας πω. Εν πάση περιπτώσει, αυτό που
µου έχει κάνει τροµακτική εντύπωση είναι ότι ακόµα ζητάνε να
υπάρξει διαθεσιµότητα από εκεί, όταν εµείς κάνουµε δύο µε τέσ-
σερα χρόνια, γιατί δεν έχουµε το υπαλληλικό προσωπικό ώστε
να µπορέσουµε να δώσουµε τις συντάξεις.  Αυτές οι συντάξεις
που δεν δίναµε, αυτές είναι το πρωτογενές πλεόνασµα που
έχουµε.

Θα ήθελα, λοιπόν, να µου δώσετε κάποιες συγκεκριµένες
απαντήσεις σε αυτό. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε

Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κατ’ αρχάς, να πούµε για το θέµα που έχει να κάνει µε το πλε-

όνασµα, ότι δεν έχει καµµία σχέση. Ακόµα δηλαδή και τα ταµεία
να είχαν αυτήν τη στιγµή πλεόνασµα, αυτό δεν είναι το πρωτο-
γενές πλεόνασµα, δεν έχει καµµία σχέση µε το πρωτογενές πλε-
όνασµα ούτε φυσικά µε το έλλειµµα.

Η κρατική χρηµατοδότηση που έχει να κάνει µε τις δαπάνες
του κράτους, η οποία καταβάλλεται στα ασφαλιστικά ταµεία ως
συµµετοχή στο πλαίσιο τις τριµερούς χρηµατοδότησης, είναι
αυτή η οποία έχει σχέση και η οποία όµως καταβάλλεται κανο-
νικά. Δεν έχει καµµία εποµένως σηµασία και καµµία σχέση το ένα
θέµα µε το άλλο.

Προχωρούµε στα θέµατα ουσίας τα οποία θέσατε, γιατί ακρι-
βώς εκεί είναι το πρόβληµα. Κατ’ αρχάς, να πούµε ότι ως άµεσα
µέτρα πράγµατι υπήρξαν αυτά των αποφάσεων για αποκέν-
τρωση της υπογραφής για έκδοση πράξεων συνταξιοδότησης.
Προχωράει αυτή η διαδικασία αποκέντρωσης. Ήδη έχει δοθεί το
δικαίωµα στις διευθύνσεις πάρα πολλών µονάδων του ΙΚΑ, προ-
κειµένου να έχουµε αυτήν τη διαδικασία των συντάξεων και στην
Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη, αλλά θα προχωρήσει και σε άλλες
περιοχές. 

Το δεύτερο είναι ότι δηµιουργήθηκαν οµάδες εργασίας, οι
οποίες θα δουλέψουν και µε την όποια υπερωριακή απασχόληση
χρειαστεί, προκειµένου να γίνεται η ανακεφαλαιοποίηση. 

Το τρίτο στοιχείο έχει να κάνει µε την ολοκλήρωση της πρόσ-
ληψης συγκεκριµένων υπαλλήλων που προβλέπεται να προσλη-
φθούν. Παραδείγµατος χάριν στο ΙΚΑ ολοκληρώνεται η προκή-
ρυξη 8Κ. Βεβαίως και για τους 9Κ, µετά από νοµοθετική ρύθµιση
που ψήφισε η Βουλή, θα υλοποιηθεί και θα επιστρέψουν στο ΙΚΑ.
Θα χρησιµοποιηθούν κατά κύριο λόγο στο ΚΕΑΟ όλοι όσοι µε τις
δικαστικές αποφάσεις αποχώρησαν. Αναφέροµαι στους υπαλλή-
λους της 9Κ. 

Βεβαίως υπάρχει ένα ακόµα θέµα το οποίο έχει να κάνει µε τη
στελέχωση των ταµείων εξαιτίας της κινητικότητας. Εµείς έχουµε
στείλει όλα όσα µας ζήτησε το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρ-
ρύθµισης όσον αφορά τις ελλείψεις και τις βασικές ανάγκες στο
πλαίσιο των αριθµών που δικαιούµασταν. 

Στο πλαίσιο αυτό, λοιπόν, έχουµε στείλει αυτές τις ανάγκες
και ελπίζουµε ότι τις επόµενες µέρες, όπως είπε και ο Υπουργός
κατά τη συζήτηση του νοµοσχεδίου, θα έρθει αυτή η προκήρυξη,
προκειµένου να καλυφθούν οι ανάγκες των ασφαλιστικών τα-
µείων σε στελεχιακό δυναµικό. Στο σηµείο αυτό, θα ήθελα να το-
νίσω για άλλη µία φορά ότι τα ασφαλιστικά ταµεία είναι οριακά.
Δεν υπάρχει καµµία σκέψη και καµµία συναίνεση από το Υπουρ-
γείο Εργασίας για να τεθούν σε διαθεσιµότητα και άλλοι υπάλ-
ληλοι από τα ασφαλιστικά ταµεία. Είµαστε οριακά και δεν
υπάρχει καµµία περίπτωση να συµφωνήσουµε εµείς. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Βεβαίως, υπάρχει θέµα όσον αφορά την ανακατανοµή αρµο-
διοτήτων. Εάν υπάρξει ανακατανοµή και µεταφορά αρµοδιοτή-
των σε άλλο φορέα, οι υπάλληλοι που ασκούν τις συγκεκριµένες
αρµοδιότητες, θα µπορούν να µεταφερθούν. Αυτό είναι άλλο
θέµα. Όµως, αυτά, τα οποία πράγµατι έχουν γραφτεί και έχουν
ακουστεί περί νέας διαθεσιµότητας, εµάς δεν µας βρίσκουν σύµ-
φωνους και από την πλευρά µας δεν πρόκειται να υπάρξει συ-
ναίνεση σε καµµία περίπτωση. 

Στο σηµείο αυτό, θα ήθελα να πω πως συµφωνούµε ότι το µε-
γάλο έργο είναι η ψηφιοποίηση και η ολοκλήρωση αυτού του
έργου, το οποίο θα δώσει οριστική λύση στο θέµα. Οι χρόνοι
είναι αυτοί που σας είπα. Περίπου τον Οκτώβριο του 2014 προ-
βλέπεται η ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού βίου όλων των ασφα-
λισµένων από το ’94 και µετά και δέκα µε έντεκα µήνες µετά να
έχει ολοκληρωθεί το έργο. Αυτό είναι το βασικό έργο που πρέπει
να κάνουµε και σε καµµία περίπτωση δεν πρέπει να παρεκκλί-
νουµε, προκειµένου να µη διαιωνίζονται τα προβλήµατα. 

Ωστόσο, βέβαια, µε κάθε τρόπο θα πρέπει να δούµε πώς αντι-
µετωπίζουµε το πρόβληµα, γιατί είναι µεγάλο, δεδοµένου ότι
υπάρχει µεγάλη καθυστέρηση ιδιαίτερα στη διαδοχική ασφά-
λιση. Υπάρχουν άνθρωποι που δούλεψαν µια ζωή για να πάρουν
τη σύνταξή τους και εµείς λόγω των δικών µας ολιγωριών ως δη-
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µόσιο και ως ασφαλιστικά ταµεία και λόγω του ότι δεν κάναµε
αυτά που έπρεπε προκειµένου να είναι «εντάξει» στην ώρα τους
τα συστήµατα και να γίνεται η απονοµή της σύνταξης σε λίγο
χρόνο, αυτοί οι άνθρωποι δεν µπορούν να απολαµβάνουν τη σύν-
ταξή τους. 

Η προσωρινή σύνταξη είναι µια ανάσα, ένα µέσο, αλλά δεν
είναι η λύση. Σε καµµία περίπτωση δεν µπορούµε να πούµε ότι
επειδή δίνουµε ένα ποσοστό της σύνταξης, είτε του δηµοσίου
είτε των κύριων ταµείων, έχουµε βγάλει την υποχρέωσή µας. Πι-
στεύω ότι είµαστε υπόλογοι –και δεν το λέω µόνο προσωπικά-
όλοι όσοι ασχολούµαστε µε το θέµα, γιατί δεν έχουµε δώσει
λύση σε ένα θέµα κοινωνικά ευαίσθητο που αφορά τους απόµα-
χους, τους ανθρώπους που περιµένουν αυτήν τη σύνταξη για να
ζήσουν τα υπόλοιπα χρόνια τους και µε τις αναµνήσεις, αν θέ-
λετε, της ζωής και του αγώνα τους. Γι’ αυτό, λοιπόν, πρέπει να

εργαστούµε περισσότερο, προκειµένου να µειώσουµε όσο το δυ-
νατόν περισσότερο τα προβλήµατα. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ. 
Κύριοι συνάδελφοι, σας ανακοινώνω ότι ο Βουλευτής Λαρίσης

κ. Χρυσοβαλάντης Αλεξόπουλος γνωστοποιεί µε επιστολή του
προς τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Ευάγγελο Μεϊµαράκη ότι δεν
ανήκει πλέον στην Κοινοβουλευτική Οµάδα του Λαϊκού Συνδέ-
σµου - Χρυσή Αυγή και παραµένει Ανεξάρτητος Βουλευτής. 

Η επιστολή θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συ-
νεδρίασης. 

(Η προαναφερθείσα επιστολή καταχωρίζεται στα Πρακτικά και
έχει ως εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριοι συνά-
δελφοι, ο Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρήστος Κέλλας
ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγ-
κρίνει; 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Συνεπώς η

Βουλή ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια. 
Κύριοι συνάδελφοι, η πρώτη µε αριθµό 670/11-3-2014 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Λέσβου της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Παύλου Βογιατζή προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την ανάγκη άµε-
σης διαχείρισης του υπερπληθυσµού των αγριοκούνελων στη
Λήµνο, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 674/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Παναγιώτη Κουρουµπλή προς τον Υπουργό Οι-
κονοµικών, σχετικά µε την αντιµετώπιση «της διαπλοκής στον
τραπεζικό τοµέα», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται. 

Η τρίτη µε αριθµό 683/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου της Βουλευτού Β’ Θεσσαλονίκης των Ανεξάρτητων Ελ-
λήνων κ. Σταυρούλας Ξουλίδου προς τον Υπουργό Διοικητικής
Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, σχετικά µε τη
διαθεσιµότητα των εκπαιδευτικών, δεν θα συζητηθεί λόγω αναρ-
µοδιότητας.

Η τέταρτη µε αριθµό 678/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Λαρίσης της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ.
Θωµά Ψύρρα προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικό-
τητας, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στον
κλάδο των επαγγελµατιών υδραυλικών, δεν θα συζητηθεί λόγω

κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.
Η πέµπτη µε αριθµό 686/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τους Υπουργούς Πολιτισµού
και Αθλητισµού και Οικονοµικών, σχετικά µε το αθλητικό κέντρο
του Αγίου Κοσµά, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού και διαγράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 671/11-3-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Ηµαθίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Από-
στολου Βεσυρόπουλου προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλιση και Πρόνοιας και Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τη µείωση του ασφαλιστικού κόστους των
εργατών που µετακαλούνται από τρίτες χώρες για να απασχο-
ληθούν σε εποχικές αγροτικές εργασίες, δεν θα συζητηθεί µετά
από συνεννόηση του αρµόδιου Υπουργού µε τον ερωτώντα Βου-
λευτή και διαγράφεται.

Και, τέλος, η δεύτερη µε αριθµό 675/11-3-2014 επίκαιρη ερώ-
τηση δεύτερου κύκλου της Βουλευτού Χαλκιδικής του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αικατερίνης Ιγγλέζη προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,
σχετικά µε την «κατάργηση των δασικών υπηρεσιών», δεν θα συ-
ζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων.
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.37’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τρίτη 18 Μαρτίου 2014 και ώρα 18.00’,
µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων και β) νοµοθετική
εργασία, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί. 
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